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56  Curiosidade 

 
Considere-se um número inteiro positivo “x”. 

Se for par, dividir por 2. Se for ímpar, multiplicar por 3 e somar 1. Repetindo este 

procedimento a sequência que se obtém terminará “sempre” em 1 como conjecturou 

Collatz?  

Assim, por exemplo, se o número inicial for 5, porque é ímpar, multiplica-se por 3 e soma-se 

1 obtendo-se 16 que é par. Dividindo por 2 obtém-se 8 que é par. Dividindo por 2 obtém-se 4 

que é par. Dividindo por 2 obtém-se 1 (fim da sequência gerada 5,16, 8, 4, 2, 1). 

Se, por exemplo, o valor inicial for 27 obtém-se a sequência: 
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A sequência para x=27 tem 111 etapas sendo 9232 o valor mais elevado da mesma: 

 
 

As regras acima apresentadas para obter esta sequência foram enunciadas em 1937 pelo 

matemático alemão Lothar Collatz. 

A conjectura de Collatz continua sem solução matemática. 

A título de curiosidade 63728127 é o número que, abaixo de 100 milhões, tem a sequência 

mais longa com 949 etapas enquanto o número 670617279 estabelece uma sequência com 

986 etapas que é a mais extensa para números abaixo de 10000 milhões. 

 

 


